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2. Chemimontázs 

A Chemimontázs Kft, mint a Vegyépszer Rt csoport tagja, irányítja a Kazahsztánban 
kivitelezés alatt álló munkákat. A CHEMIMONTÁZS Kft mőködtet képviseleteket  
Atyrauban, Asztanában és Almatiban, a munkaterületei Tengizban illetve Akszájban vannak.  

2003-ban több sikeres projekt zajlott le Tengizben. A Chemimontázs magyar, illetve 
helyi szakemberei karbantartási munkákkal biztosítják az amerikai-kazah vegyesvállalat, a 
TengizChevrOil tulajdonában lévı kéntelenítı üzem folyamatos mőködését. A hosszú éveken 
át tartó munka jól jelzi a partner bizalmát a Chemimontázs szakemberei iránt. 

A Chemimontás Kft minden évben részt vesz a kéntelenítı üzemen végzett nagy 
karbantartásban. Ilyenkor az üzemet leállítják egy megfelelı idıszakra, és elvégzik azokat a 
szükséges javításokat, amelyeket nem lehet kivitelezni az üzem mőködése közben.  

Az útépítési referenciák, illetve a 2002. évben felújított aszfaltüzem további piaci 
lehetıségeket biztosított a Chemimontázsnak. Az aszfaltüzem megnövekedett kapacitásának, 
illetve a jobb minıségő végterméknek köszönhetıen a Chemimontázs 2003-ban 60 000 tonna 
aszfalt termelési volumenét lekötı 14 km út építésére kapott megrendelést. A 6 Millió 
USD-t meghaladó munka megrendelıje MunajGazKurylis cég, amely a kazahsztáni építıipar 
nagy, dinamikusan fejlıdı vállalatai közé tartozik. A Chemimontázs Kft útépítı szakemberei 
útépítési szakértıi felügyeletet is végezték a kazah vállalatnál.   

Az útépítési megrendelés is a térségben indult több nagy beruházás része. A 
TengizChevrOil (TCO) beruházásainak fıvállalkozásban történı megvalósításával a Parsons 
Fluor Daniel (PFD) amerikai vállalatokból álló konzorciumot bízta meg. A TCO az 
elkövetkezendı néhány évben közel 4 Mrd USD-t szándékozik fordítani a jelenlegi üzemi 
kapacitások növelésére. A Második Generációs Projekt (Second Generation Projekt, SGP),  
illetve Savanyú Gáz Visszasajtolás (Sour Gas Injection, SGI) neveken ismert beruházások új 
üzemek létesítését jelentik. Az SGI és SGP kivitelezés csúcsidejében több mint 8 000 ember 
fog dolgozni a különbözı projekteken egyidejőleg.  

Az SGP és SGI része a PFD-tıl elnyert megbízás egy betonüzem létesítésére is. A 
magyar gyártmányú betonüzemet a magyar gyártó szakemberei segítették összeszerelni a 
helyszínen. A betonüzem havonta 18 000 tonna kiváló minıségő betont tud gyártani. Az üzem 
képes téli idıszakban is mőködni, a téli betonozásra alkalmas terméket elıállítani. A Kft 
Aksaj térségében mőködtetett betongyárának üzemi tapasztalatai közrejátszottak abban, hogy 
a megrendelı tárgyaljon a Chemimontázs Kft-vel a betongyár üzemeltetésérıl is. Ennek 
eredményeképpen a Chemimontázs Kft, a PFD-vel aláírt szerzıdés alapján, 3 éven át 
biztosítja az SGP és SGI megvalósításához szükséges beton elıállítását, illetve szállítását. A 
Chemimontázs Kft saját szolgáltatásainak fejlesztésével kidolgozott egy betongyártási 
logisztikai rendszert az akadálymentes munka érdekében. A logisztikai rendszer magába 
foglal valamennyi folyamatot az anyagbeszerzéstıl kezdve, a beton elıállításon keresztül, 
egészen a termék helyszínre szállításáig. A rendszer biztosítja az SGP és SGI kivitelezésén 
dolgozó több vállalat különbözı mértékő és idızítéső betonszükségletének a kielégítését. 

Jelenleg az SGP és SGI keretein belül kiírt tenderek elıkésztési munkái vannak 
folyamatban. 

 A Chemimontázs Kft-nek komoly esélyei vannak több nagy volumenő munka 
elnyerésére. Ennek érdekében a vállalatnál stratégiaváltás történt. A kazah állam részérıl a 
beruházókra nehezedı egyre nagyobb nyomás arra kényszeríti a külföldi beruházókat, hogy  
kazahsztáni vállalatokkal végeztessék el a kivitelezési munkák nagyobb részét. Ezt 
felismerve, a Chemimontázs Kft vezetısége egy kazahsztáni közös vállalat létrehozásáról 
döntött. Ez a Chemimontázsprojekt (CMP) építı-tervezı, 50-50 %-ban magyar-kazah közös 
vállalat rendelkezik valamennyi szükséges eszközzel a piacon történı sikeres fellépésre. A 
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vállalat nagyrészt a helyi szakértelemre támaszkodik, de komoly szakmai támogatást kap a 
Chemimontázs Kft-tıl is. A vállalat felügyeletét illetve a munkájának koordinálását szintén a 
Chemimontázs Kft végzi. 

Kazahsztán rövidesen olaj nagyhatalommá válik. A Kaszpi-tenger térségében nap mint 
nap, újabb és újabb szénhidrogén lelıhelyeket fedeznek fel. A kıolaj, illetve gáz kitermelése 
már több helyen is folyik, úgy szárazföldön, mint tengeren. Az Agip KCO vezette 
konzorcium koncessziós jogokkal rendelkezik a Kaszpi-tenger északi részében található 
tengeralatti szénhidrogén lelıhely kitermelésére.  

Atyrautól keletre kb. 35 km-re található Karabatan, ahol az Agip vezette konzorcium 
zöldmezıs beruházást hajt végre. A 3-4 év alatt megvalósuló beruházás várható értéke több 
mint 4 Mrd USD. A beruházás során elıkészítı üzem valósul meg. A üzem létesítése több 
fázisból áll; csúcsidıben több mint 5 000 embert  alkalmaznak. E létszám befogadására képes 
lakótábor is épül.  

A Chemimontázs Kft kiváló üzleti lehetıségeket lát a megvalósítandó beruházásokban. 
Chemimontázs a részvételt közös vállalatokkal, illetve a helyi szakvállalatokkal alkotott 
konzorciumok formájában kivánja megvalósítani.  

Jelenleg folyamatban van egy tervezési-szállítási projekt megvalósítása, amelyet a 
Vegyépszer Rt - MSS (Montázs Spec Stroj) által alkotott konzorcium végez a Chemimontázs 
Kft közremőködésével. Az Agip KCO megbízása értelmében a konzorciumnak 5 ipari 
épületet kell megterveznie és a helyszínen kiviteleznie az olajiparban megszokott rendkívül 
szigorú követelmények szerint, szoros határidıre. 

Sok kiváló lehetıséget kínál a magyar tervezık számára a helyszínen rendelkezésre álló 
rendkívül szők tervezési kapacitás, s ezt kihasználva több ígéretes tenderen indul a 
Chemimontázsprojekt. A tervezési tenderek külön elınye, hogy  a sikeres tervezés lehetıséget 
teremt az adott munka kivitelezésének elnyerésére is. 

A közeljövıben Kazahsztán további négy tengeri koncessziót kíván tenderre bocsátani, 
melyek nyertesei várhatóan japán, német és francia olajcégek lesznek. A Chemimontázs Kft 
idıben kapcsolatot kíván teremteni a nyertesekkel, ki szeretne engineering tevékenységével 
jutni a tengerre. 

Chemimontázs Kft, bízva a helyszínen szerzett és immár 18 éve halmozódó 
ismereteiben, ISO 9000-es minısítésében és a megrendelıktıl kapott elismerésekben, jelentıs 
forgalomnövekedésre számít a világnak ebben a rendkívül dinamikusan fejlıdı szegletében. 
 


